



Českobratrská církev evangelická

Synodní senior, poštovní přihrádka 466, 111 21 Praha 1, Jungmannova 9
tel.: 224 999 212, fax: 224 999 219, mobil: 420 739 020 733, e-mail: ruml@e-cirkev.cz;

V Praze dne 11. října 2010

Vážený bratře generální biskupe,
milí bratři a sestry v Evangelické církvi A.V. na Slovensku,
vážená rodino emeritního generálního biskupa br. Pavla Uhorskaje,

dovolte, abych Vás pozdravil jménem Českobratrské církve evangelické a vyjádřil jménem svým i jménem církve svou účast v souvislosti s úmrtím bratra generálního biskupa Pavla Uhorskaje. Zpráva přišla na poslední chvíli a tak již nebylo možno oficiálně zorganizovat osobní účast při pohřbu, ani jinak svižně zareagovat a tak Vás prosím, abyste přijali tento dopis s omluvou a porozuměním pro takovou situaci.

Jakkoliv lze v případě Vašeho bratra emeritního generálního biskupa mluvit o pozeňnaném životě, přesto i v případě odchodu člověka ve vysokém věku, je na místě lítost nad tím, že s ním odešla část rodinné, církevní i lidské historie. Takovou lítost neumíme tlumit jinak, než že ji především ve společenství Kristova lidu umíme a smíme rozložit na mnohá bedra v naději, že spolunesení břemene jej činí snesitelným a unesitelným. Buďte si jisti tím, že tak to platí i z naší strany v této chvíli, stejně jako i jindy, protože se těšíme přesvědčením, že spolu tvoříme takové společenství, v němž trpí-li jeden, trpí spolu s ním všichni a raduje-li se jeden, platí to stejné.

Všem Vám, zarmouceným odchodem bratra Uhorskaje, přeji silnou naději a víru, že jeho pout' skončila pouze v naší časnosti a završila se naplněním u jeho nebeského Otce, kterému byl věrný a rozmanitým způsobem mu sloužil. Přeji Vám vděčnou radost za to, že bratra Uhorskaje Pán Bůh provázel a vedl tak, aby mohl unést všechno, čím život především v totalitním režimu oplýval. Jsem si jist tím, že právě tehdy byl Pán Bůh takovou silou a ochranou, že umožňoval nalézat i ve všem negativním možnosti, jak dosvědčovat Krista a osvobodivou moc působení jeho Ducha.

Přeji Vám všem dobrý a pěkný čas určený dnešním heslem Jednoty bratrské: *Rozjímáme, ó Bože, milosrdenství tvé uprostřed chrámu tvého (Z 48,10)*. Kež Vás povzbuzuje a provází toto ujištění jako východisko z dějů, které mnohdy přicházejí nečekaně a stále znovu nás přistihují nepřipravené. Pokoj Boží ať je základem pro zbožné a nadějeplné rozjímání o životě, smrti, přítomnosti a budoucnosti těch, kdo nás předešli, i nás samých.

S přáním Božího pokoje a s bratrským pozdravem


Joel Ruml